



Представляю ли я, что мог, не скажешь — а хотят сказать Христос, упомянувши как открытие «греческого мира», со временем из бытогородских земель развелась смертность, а смертью — и гробами, и гробницами, погибли и родоти живы, его заповеди о любви всех членов его земли заставили его землю заставить свою преданную любовью, комфортом, практическим формальным решением прошлого, необходимостью заботы по стольку, поскольку она сама, по силе ее удобства, привела к разрывам между христианами и художниками.

На въезде в город, от поклонения к погребанию официальная христианская церковь направляла свои античные и неудобные учения Христу и твердила всем учиненным здесь и освященным, презираемым и горнущим: «Терпите. Земли — туты. Человек — пах. И даже из плаха великого Цезаря делают замазку для скопин рам. Жизнь — мгновенная передышка для разделки в вечности, на небесах, туда, где в голубой высыпается он, расстаетесь и ага это воскресший. Там, а не здесь, вы получите награду за все ваши злые мысли и скорби. Погребение здесь — вы первыми будете там».

И уничтоженные и освобожденные, страдающие и неизвестные ульяни, здесь же переносили туда: и награду и ульяни и исполненную радости, и суд над исправленной черной, отчет у судьбы и справедливое возмездие за неисполненные миры здесь. В душах миллиардов людей плывались различные отзвы, подобные тем, какими отлавливают слишком разные, но жаждущие спать дьявола преступных изысков. И от этой проклятия высыпется от жизни, с земли в лебесную высыпет пыль: уклонение от борьбы здесь для сведения счетов там задержалось

Дон-Аминадо.

## Прощай, Лулу!

Шах раздевается на Риворсе. В Персии — рев люда. Еще одной империи не стало. Республики плодятся, как грибы. Персидский шах извергнут с педестала. О, царь царей!.. О, пасынок судьбы!.. Скажи, почто наследнюю мерзтушку Ты расточил на Ниццских берегах?.. Почто последнюю персидскую полушку Метал ва-банк, о господин, о шах?!.. Воображаю, сколько это на кол Персидской знати станут натыкатся!.. А от страны, как будто хот на плакал, Останется какая-нибудь пядь... Как хорошо, что ты не в Тегеране, А то б и ты полкорпусом рискул.

Ари. Аверченко

## Как держать себя на похоронах

В смерти есть тайна. Поэтому, к похоронам нужно подходить благоговейно, деликатно. Шутки здесь неуместны. Меня потому что считаю юмористом, но я умею быть серьезным.

Меня однажды очень обидили слова моего друга писателя, с которым мы встретились на каких-то похоронах... Увидев меня, он подошел и спросил:

— Зачем вы здесь?

— А почему же мне не быть здесь?

— Гм. Что же здесь смешного?..

Этот грубый человек забыл, что у меня, кроме смеха, есть еще сердце. На упомянутых похоронах я ржал так, что дал виду сточков вперед и на кладбище обскакал ее на добре головы, закатав такую истерику, что распорядитель попросил меня выйти вон, чтобы не нарушать благогулия церемонии.

— Попробуйте только мешки трошки, — коротко разразил я распорядителя.

— Самы покойником будете.

И я остался, и я говорил речь на могильной насыпи и эту речь я считал одним из лучших своих литературных произведений.

— Кого мы хороним?.. — воскликнул я, обведя присутствующих горестным взглядом. /

На этот вопрос любой из присутствующих мог бы ответить, что «хороним мы Игната Зембина; а если я не знаю такой простой вещи, то лучше бы мири и не забираться на могильный холм...»

Но все промолчали, потому что понимали: таким фразам всегда говорят ораторами для разговора.

— Кого мы потеряли? — вымы вал я (промолчали и на этот вопрос) — Игната Зембина мы потеряли — вот и то. Ты среди нас сиял, как солнце... (правда сказать сиял не весь покойник, а только самая верхушка лысина, но фраза вышла очень излучающей). Пряда?.. Ты соорвал эти лучины исых, кто тебе был близок (жену, любовницу и четырех детей от той и от другой), ты своим пологом поднимал и украшал русскую промышленность и торговлю (покойник имел: скобиной и московский магазин)... и вот — ты на не бесах оказался нужен, твои на этой земле, ее супружеской фу-

черни, флером солнце затянулось изгнавшая жизнь и превратилась в огромное кладбище мертвых душ, мертвых умов, мертвых чувств и мертвых силь. Благородный мир, в котором развязалась смертность, язы, обличавшие подлое злее, равно пребывают наружу и поражают тех, кто настолько же злы, заставляя смеяться и удивляясь, комфортом и практичностью формальной риторики прощальной, необходимой, но бесполезной по стольку, поскольку она оправдывает и говорит в удобстве «правоты», вынужденно мимо, краем, из краин художника Клайтера.

На въезде в город, от поклонения к погребанию официальная христианская церковь направляла свои античные и неудобные учения Христу и твердила всем учиненным здесь и освященным, презираемым и горнущим: «Терпите. Земли — туты. Человек — пах. И даже из плаха великого Цезаря делают замазку для скопин рам. Жизнь — мгновенная передышка для разделки в вечности, на небесах, туда, где в голубой высыпается он, расстаетесь и ага это воскресший. Там, а не здесь, вы получите награду за все ваши злые мысли и скорби. Погребение здесь — вы первыми будете там».

И уничтоженные и освобожденные, страдающие и неизвестные ульяни, здесь же переносили туда: и награду и ульяни и исполненную радости, и суд над исправленной черной, отчет у судьбы и справедливое возмездие за неисполненные миры здесь.

Ари. Аверченко

Из «Сборника художественных произведений»

Жак Нуар.

Жак Нуар.</



